

LA SEMANA FINANCIERA

EN PLENO CINEMATOGRAFO

Grandes proyectos de obras públicas con enormes cifras de millones; reformas arancelarias con extraordinarias elevaciones de derechos; promesas de que estas elevaciones, de carácter provisional todavía, llegarán a ser mayores en próximas futuras reformas que se den con carácter definitivo; todo pasa ante nuestra vista, en verdad, como en un cinematógrafo dándonos la impresión de un movimiento fantástico cuando es lo cierto que nunca la vida económica española estuvo más paralizada, sobre todo en sus dos ramas primordiales: la industrial y la mercantil.

Si la industria languidece por el asociacionismo artificial y la lucha persistente entre el capital y el trabajador, el comercio se paraliza por el mismo motivo y la carestía, además, que restringe enormemente sus operaciones; y la masa del pueblo, obreros, empleados, rentistas, todo el inmenso número de personas que viven de recursos fijos, luchando a la desesperada con sus míseros presupuestos, cualesquiera que en ellos sean sus cifras absolutas, y buscando una nivelación imposible con la supresión, hoy de esta partida, mañana de la otra, y siempre de cosas necesarias, imprescindibles, en un austero y honesto bien vivir.

No; no estamos conformes con esta política económica que ha empezado a desarrollarse en el Gobierno actual desde que de él salió el señor Espada, entrando el señor La Cierva. En estas mismas columnas de LA ATALAYA, que tan amplia libertad concede siempre a sus colaboradores, lo declaramos francamente.

La reforma arancelaria, de la que habremos de ocuparnos más detenida y detalladamente, es un factor decisivo de carestía y esto va contra lo que en estos momentos demandan la tranquilidad y el bienestar del país.

No bastan a justificar esa reforma, con tan exagerada elevación de derechos, las agresiones que se dice está sufriendo nuestra industria por parte de las producciones extranjeras como consecuencia de las facilidades de cambio de las monedas depreciadas y de los transitorios estímulos artificiales de que aquellas producciones sean objeto. Es necesario también que la producción nacional se vaya poniendo a tono con las nuevas corrientes universales de los precios y que en estas mismas columnas venimos periódicamente registrando. Si no se hace así, no hay razón para pretender, contra el interés general, una protección decidida del Gobierno.

Y ya puede ver este último lo que con tales medidas se consigue. Apenas publicado el nuevo Arancel y antes de que se levantasen las quejas justísimas de los perjudicados, que constituyen la inmensa mayoría de la población nacional, empezaron a oírse las voces exigentes de los favorecidos, que todo les parece siempre poco, tan acostumbrados como están a que los Gobiernos se amolden suavemente a la política económica que ellos inspiran egoísta e imperiosamente.

No lo ve el señor La Cierva? No lo ve el señor Argüelles? Están enterados de esas uniones, sindicatos, "trusts", etc., en que se acuerdan artificialmente los precios entre los productores para imponerlos al comercio y a la masa consumidora? Es así como "el Arancel debe responder al valor"?

MERCADO DE VALORES PUBLICOS

Signe en este mercado dominando la tendencia de flojedad acentuándose el descenso de todos los valores.

El 4 por 100 interior, al contado, pierde un cuartillo, de semana a semana, quedando el viernes a 68'15. Los títulos pequeños pierden setenta céntimos y quedan a 69. El fin de mes se hace un día con "réport" de veinticinco céntimos.

El 4 por 100 amortizable pierde un cuartillo y queda a 87'25, cambio de jueves.

El amortizable al 5 por 100, emisión de 1900, corta a 92'90 su cupón trimestral y queda el viernes al entero 92, con pérdida neta de entero y cuarto, de semana a semana. El de 1917, queda a 92'10, cambio del miércoles, en descenso neto de un entero y cinco céntimos.

El 4 por 100 exterior en Madrid queda, sin variación, a 82'90.

Las cédulas al 4 por 100 del Banco Hipotecario pierden veinte céntimos y quedan a 85'80. Las del 5 por 100 pierden un entero y quedan a 95. Las del 3 por 100 quedan a 105'80, sin variación. La suscripción a la nueva emisión ha sido un éxito, como teníamos descontado.

Las obligaciones del Tesoro quedan

MERCADO DE VALORES INDUSTRIALES

Las acciones preferentes de la Sociedad general azucarera quedan a 73, con pérdida de tres enteros y medio. Las ordinarias se hacen varios días a 56, en baja de dos enteros. Y las obligaciones sin estampillar pierden tres enteros, quedando a 73.

El Banco de España queda a 508, en baja de un entero. Sus bonos pierden calorosos duros y quedan a 300.

Las acciones de Tabacos ganan tres enteros, quedando a 269.

El Banco Hispano-Americano queda a 185, en baja de cinco enteros.

Las acciones de Explosivos, se hacen un día a 292, en alza de doce enteros. Las Alcoholeras no se cotizan, siendo 90 su cambio precedente.

En Bilbao se sostiene, ofreciendo poca variación, los Altos Hornos y Resineras. Los primeros cierran la semana a 140, con mejora de dos enteros. Las Resineras, con escasa cotización al contado, y mucha animación a plazo, quedan a 395 pesetas.

Los valores ferroviarios vuelven a aflojar un poco, a pesar de las buenas noticias de la liquidación de su ejercicio y reparto de dividendo. Los Nortes quedan a 287 pesetas y a 292 los Alicante.

El cambio internacional sigue en pleno vaivén especulativo, aunque remitiendo ya la fiebre. Sin embargo, aquellos a quienes las diferentes oscilaciones les cojan al revés, están divertidos. Los francos abren la semana a 65, bajan a 62,60 y quedan el viernes a 65,30, con pérdida de cuatro enteros y medio de semana a semana. Las libras, con oscilación análoga, abren a 30 pesetas, bajan a 29,37 y quedan a 29,72, con pérdida de dos pesetas y tres céntimos. Los marcos pierden dos enteros y diez céntimos, quedando a 12,40. Y los dólares, menos oscilantes, quedan quince céntimos de peseta más altos, a 7,35.

MERCADO LOCAL

Muy escasa ha sido en esta semana el movimiento de nuestra plaza.

He aquí las operaciones realizadas: Acciones de la Compañía Vasco-Cantábrica de Navegación, 30 acciones a 105.

Idem de las Minas de Cala, 43 títulos a 90.

Idem de la Compañía de Aguas, 48 acciones a 370 pesetas.

Idem del Tranvía de Miranda, pesetas 15.000 a 75, y 5.000 a 80.

Obligaciones de la Electra de Viesgo, pesetas 25.000 a 91, y 5.500 a 90.

Idem bonos de la Constructora Naval, pesetas 45.000 a 97.

Idem del ferrocarril M. Z. A., del 3 por 100, 225 títulos a 245 pesetas, y 15 a 243.

Idem id. id., serie F, pesetas 12.500 a 82,50.

Idem id. Norte, primera hipoteca, pesetas 150.000 a 57'75 y 57'50; 25.000 a 57'30, y 25.000 a 57'50.

Idem id. Tudela a Bilbao, pesetas 17.000 a 84.

Idem id. Alar a Santander, pesetas 14.250 a la par.

En fondos públicos sólo se han negociado: pesetas nominales 106.000 en la Deuda perpetua interior; pesetas 10.500 en Amortizable del 5 por 100, emisión de 1900, y pesetas 3.000 en el mismo signo, emisión de 1917.

NEVA EMISION

Para dentro de pocos días, la importante Empresa Industrial Electra de Viesgo, prepara una emisión de obligaciones por valor de diez millones de pesetas.

A pesar de la tendencia que quiere iniciarse en el extranjero de abaratamiento del dinero, lo cierto es que sigue la serie de emisiones de papel de renta fija, dep rimer orden, con elevado tipo de interés. Ya el 4 por 100, que era antes el tipo corriente de las buenas obligaciones hipotecarias, se le ha sustituido por el 6 por 100, que es el tipo normal de los valores de esta clase. Y es que el dinero se defiende también de las "agresiones" de que pretenden hacerle víctima los demás productos con el alza de sus primas.

De este mismo tipo de 6 por 100 son las obligaciones cuya emisión prepara para estos días la Electra de Viesgo. Se emitirán a 95 por 100, y garantizarán la emisión el Banco de Vizcaya, el Mercantil de Santander y el Español de Crédito.

Auguramos un éxito brillante a esta operación. Para creerlo así sólo necesitamos apoyarnos en el crédito de la Sociedad emisora y en que garantizan la operación nuestro Banco Mercantil.

JUAN DE MIERA

Después de estar en caja las cuartillas de nuestro estimado colaborador Juan de Miera, nos enteramos de una

ECOS DE SOCIEDAD

Han regresado de Francia nuestro querido amigo don Angel F. Pérez, acompañado de su distinguida familia.

Se encuentra en Santander, por breves días, nuestro compañero en la Prensa don José Barrio y Bravo.

Ayer llegó, procedente de Madrid, don Eduardo Pareda, acompañado de su distinguida familia.

Entre los nombramientos de jueces de instrucción firmados recientemente por el ministro de Gracia y Justicia, figuran los siguientes que afectan a personas muy estimadas en nuestra ciudad:

El juez de Cabuérniga, señor López Otero, ha sido nombrado juez de Sarria (Galicia).

El culto joven don Ricardo Sánchez, que aranzó el cuarto puesto en las últimas oposiciones, es nombrado juez de Cabuérniga.

El joven montañés don Antonio Orbe, que también alcanzó una puntuación muy distinguida en las oposiciones, ha sido designado para el Juzgado de Lerma, que ha sido elegido por él.

Las Juntas de Obras del Puerto y los proyectos de Fomento

UNA INICIATIVA DE LA JUNTA DE SANTANDER

Leemos en un periódico asturiano, refiriéndose a la Junta de Obras del Puerto de Gijón:

"La nota del día y de trascendencia para Gijón, estuvo en la Junta de Obras del Puerto, donde a las cinco de la tarde se reunieron con la Comisión ejecutiva de esa entidad casi inesperadamente otros vocales, pues acababa de recibirse un telegrama del presidente de la Junta de Santander, mostrándose alarmado ante el proyecto del señor Cierva, en lo que respecta a los puertos, ya que suprime todas las subvenciones que el Estado concede y ofrece en compensación el aval para los empréstitos que emitan las Juntas, dificultando de ese modo las obras de engrandecimiento de los principales puertos de España.

Propone el presidente de la Junta de Santander, en ese despacho, la conveniencia de que todas las Juntas de Obras nombraran representantes a fin de trasladarse a Madrid y ponerse al habla con la Comisión dictaminadora del referido proyecto de ley.

En la reunión se convino contestar al presidente de la Junta de Santander rechazando una acción colectiva de todas las Juntas para gestionar lo por él propuesto.

La Junta de Gijón que conocía el proyecto del señor Cierva por haberlo publicado ya la "Gaceta", tenía preparadas varias emiendas que se proponía entregar a la Comisión dictaminadora, interesando al propio tiempo, el apoyo de los parlamentarios para hacerlas viables, ya que con ellas van a defender los intereses del Musel.

El asunto tiene, como se ve, trascendental importancia."

TRIBUNALES

Causa por homicidio

Mañana, lunes, darán comienzo en esta Audiencia las sesiones para la vista de la causa seguida a Celedonio Fernández Abascal, por muerte de Antonio Parra, hecho ocurrido el día 5 de septiembre del año último.

Notas municipales

EL SERVICIO DE AGUAS

Interrogado ayer el alcalde señor Pareda Palacio por los periodistas, manifestó que, efectivamente, en su despacho había recibido la visita de varios vecinos que fueron a quejarse de las deficiencias que se observaban en el servicio del abastecimiento de aguas.

El alcalde, añadió, que en vista de las quejas presentadas había ordenado al señor ingeniero municipal, que girase una visita de inspección para comprobar la veracidad de las mismas.

En vista de que las deficiencias se habían corregido, no había tenido necesidad de enviar ningún oficio a la Empresa de Aguas.

TRIBUNALES

Causa por homicidio

Mañana, lunes, darán comienzo en esta Audiencia las sesiones para la vista de la causa seguida a Celedonio Fernández Abascal, por muerte de Antonio Parra, hecho ocurrido el día 5 de septiembre del año último.

La Fiesta del Ahorro

(Por teléfono)

MADRID.—En el Palacio de Comunicaciones, en el salón donde se celebraron las sesiones del Congreso Postal, se celebró esta tarde la fiesta nacional del Ahorro, organizada por el Congreso del Consejo de administración de la Caja Postal, dando cuenta de los temas premiados en el concurso.

Presidieron los ministros de la Gobernación y del Trabajo, el director general de Comunicaciones y el jefe de la Caja Postal, señor Moreno Pineda.

Entre el selecto público que asistió, figuraban representaciones de la Cámara de Comercio y de la Industria, Universidad, Colegio Médico, Instituto Nacional de Previsión, etc.

Por primera vez se celebra en España esta fiesta, para enaltecer la virtud del ahorro.

El primero que hizo uso de la palabra fue el señor Caamaño, consejero vigilante de la Caja Postal.

Hizo un estado comparativo de las Cajas Postales extranjeras y de la Nacional.

Calculó el pequeño ahorro español en mil millones de pesetas y la fortuna nacional en cien mil millones.

De cuarenta y siete millones de pesetas que había en la Caja Postal, en el segundo año de su fundación, ha aumentado a novecientos veintisiete millones.

COMENTARIOS DE LA VIDA LOCAL

EL AVIADOR CAYON

Está en Santander el aviador montañés Joaquín Cayón. Es un muchacho simpático, menudo, de aspecto inteligente; rasgos que indican firmeza y decisión. Estuvo en nuestra Redacción a saludarnos. Venía de Torrelavega, su pueblo natal, donde pasó el día de ayer, y donde sus paisanos le tributaron una acogida cariñosa y cordial. No hace mucho que salió Cayón de allí, sin otras armas ni otros recursos que su inquebrantable propósito de volar. Llegó a Barcelona poco después de la trágica muerte de Hedilla. El puesto de honor y de peligro estaba sin ocupar, por vacante de sangre. Y esta vacante de un montañés, fué para Cayón cuestión de amor propio que otra montañés lo ocupase. Y lo consiguió. La Casa Pujol le nombró para el cargo de confianza, después de acreditar su suficiencia, su sangre fría y su intrepidez. Durante muchos meses, Cayón ha sido la nota emocionante y bizarra de Barcelona. Sus vuelos audaces le hicieron allí popular. Y sus enseñanzas han producido una pléyade de nuevos pilotos, que han aumentado el número de aviadores civiles españoles.

Uno de estos alumnos viene con él. Es un muchacho santanderino, un querido amigo nuestro, Maximiliano Fernández Alaña, que, al lado de Cayón, ha practicado y está a punto de obtener su "brevet".

Deseo ardiente de Cayón era volar en su tierra, ante sus paisanos. Toda la gloria ganada le parecía poca, si no era refrendada en Santander. A este noble y sincero deseo obedece su viaje. Quiere pasar el verano entre nosotros, dándonos a conocer un aspecto tan interesante de la aviación como la acrobacia. Rizará el rizo, hará el "looping", todo eso que aún constituye para nosotros una página inédita.

Su aparato, un "gaudron", llegará en el "Cabo Cervera" uno de estos días. Sus primeros vuelos los realizará a principios del próximo mes.

Santander, que no ha podido dar toques, está llamado a ser la tierra de la aviación. Cuando estos arriesgados ejercicios eran en España casi una innovación, atrajo la atención deportiva con sus vuelos magistrales, Pombo. Después vino Hedilla, el aventurero del aire, el mosquetero de las nubes, cuyo corazón, de puro grande, era un pesado lastre, que había que tener en cuenta al volar. Y ahora viene Cayón.

Amablemente nos ha ofrecido un puesto en su silla; por si sentimos el deseo de acompañarle, con la misma naturalidad con que podía ofrecernos un pitillo.

Para él no tiene esto importancia. Todo lo más que puede ocurrir es que uno se mate. Y hay tanta lógica en este razonamiento, que hemos tenido que darle la razón.

FULANEZ

COMENTARIOS DE LA VIDA LOCAL

EL AVIADOR CAYON

Está en Santander el aviador montañés Joaquín Cayón. Es un muchacho simpático, menudo, de aspecto inteligente; rasgos que indican firmeza y decisión. Estuvo en nuestra Redacción a saludarnos. Venía de Torrelavega, su pueblo natal, donde pasó el día de ayer, y donde sus paisanos le tributaron una acogida cariñosa y cordial. No hace mucho que salió Cayón de allí, sin otras armas ni otros recursos que su inquebrantable propósito de volar. Llegó a Barcelona poco después de la trágica muerte de Hedilla. El puesto de honor y de peligro estaba sin ocupar, por vacante de sangre. Y esta vacante de un montañés, fué para Cayón cuestión de amor propio que otra montañés lo ocupase. Y lo consiguió. La Casa Pujol le nombró para el cargo de confianza, después de acreditar su suficiencia, su sangre fría y su intrepidez. Durante muchos meses, Cayón ha sido la nota emocionante y bizarra de Barcelona. Sus vuelos audaces le hicieron allí popular. Y sus enseñanzas han producido una pléyade de nuevos pilotos, que han aumentado el número de aviadores civiles españoles.

UNA DE ESTOS ALUMNOS VIENE CON EL

Es un muchacho santanderino, un querido amigo nuestro, Maximiliano Fernández Alaña, que, al lado de Cayón, ha practicado y está a punto de obtener su "brevet".

Deseo ardiente de Cayón era volar en su tierra, ante sus paisanos. Toda la gloria ganada le parecía poca, si no era refrendada en Santander. A este noble y sincero deseo obedece su viaje. Quiere pasar el verano entre nosotros, dándonos a conocer un aspecto tan interesante de la aviación como la acrobacia. Rizará el rizo, hará el "looping", todo eso que aún constituye para nosotros una página inédita.

Su aparato, un "gaudron", llegará en el "Cabo Cervera" uno de estos días. Sus primeros vuelos los realizará a principios del próximo mes.

Santander, que no ha podido dar toques, está llamado a ser la tierra de la aviación. Cuando estos arriesgados ejercicios eran en España casi una innovación, atrajo la atención deportiva con sus vuelos magistrales, Pombo. Después vino Hedilla, el aventurero del aire, el mosquetero de las nubes, cuyo corazón, de puro grande, era un pesado lastre, que había que tener en cuenta al volar. Y ahora viene Cayón.

Amablemente nos ha ofrecido un puesto en su silla; por si sentimos el deseo de acompañarle, con la misma naturalidad con que podía ofrecernos un pitillo.

Para él no tiene esto importancia. Todo lo más que puede ocurrir es que uno se mate. Y hay tanta lógica en este razonamiento, que hemos tenido que darle la razón.

FULANEZ

LA FIESTA DEL AHORRO

(Por teléfono)

MADRID.—En el Palacio de Comunicaciones, en el salón donde se celebraron las sesiones del Congreso Postal, se celebró esta tarde la fiesta nacional del Ahorro, organizada por el Congreso del Consejo de administración de la Caja Postal, dando cuenta de los temas premiados en el concurso.

Presidieron los ministros de la Gobernación y del Trabajo, el director general de Comunicaciones y el jefe de la Caja Postal, señor Moreno Pineda.

Entre el selecto público que asistió, figuraban representaciones de la Cámara de Comercio y de la Industria, Universidad, Colegio Médico, Instituto Nacional de Previsión, etc.

Por primera vez se celebra en España esta fiesta, para enaltecer la virtud del ahorro.

El primero que hizo uso de la palabra fue el señor Caamaño, consejero vigilante de la Caja Postal.

Hizo un estado comparativo de las Cajas Postales extranjeras y de la Nacional.

Calculó el pequeño ahorro español en mil millones de pesetas y la fortuna nacional en cien mil millones.

De cuarenta y siete millones de pesetas que había en la Caja Postal, en el segundo año de su fundación, ha aumentado a novecientos veintisiete millones.

EL SEÑOR Don José María Fernández-Cavada Y BUSTAMANTE FALLECIÓ EL DIA 16 DEL CORRIENTE A LOS 55 AÑOS DE EDAD DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS R. I. P. Su desconsolada esposa doña María Díaz de la Salla; sus hijos José María, Manuel, Luis, Concepción, Antonio, Dolores y Pilar; hermanas Pilar, Carmen y Consuelo; hermanos políticos, primos, sobrinos y demás familia, Ruegan a sus amigos le encomienden a Dios en sus oraciones. El funeral se celebrará en el pueblo de Esponzúes el lunes, 23 del corriente, a las once de la mañana.

Al margen de las pruebas

CIRCO DE GALLOS

Silenciosa, pero obstinadamente, con la persistencia y la eficacia de la vena de agua soterrada, se va abriendo paso en Santander la afición a las lides galísticas. Durante mucho tiempo, esa afición estaba vinculada en dos o tres grupos de elegidos, que parecían vivir en un mundo aparte, sin concomitancias con los demás mortales. Parece que hace mucho tiempo, en un pasado remoto que nosotros no pudimos alcanzar, hubo más afición, como lo prueba un circo galístico, construido "had hoc", y que todavía se alza al final de la calle de Padilla. Era un edificio coquetón y amplio, capaz de contener holgadamente un nutrido público. Nosotros conocimos ese circo ya cerrado, mejor dicho, transformado en almacén de vinos. De su antiguo esplendor y destino, sólo le quedaba, y creemos que aún le queda un gallo de madera, erigido sobre un catajentes, a modo de veleta, en un constante giro.

La afición debió decaer mucho, pues aquel circo se abandonó. Los iniciados, los fieles, fueron a refugiarse al Aventino de una bolera próxima entre calles, en el fondo de un patio de vecindad, y bajo las miradas indiscretas de las cocineras de la barriada. En la bolera se instaló un tingladillo, se hizo una pista del tamaño de un duro, y allí, durante muchos años, se han venido celebrando peleas casi en la intimidad.

Pero ya la afición se desborda. La curiosidad y el entusiasmo han ganado al gran público; es una afición que crece paralelamente a la del futbol. Todos los domingos, por las mañanas, hay allí cola como a la puerta de los estancos. Y hay ya reventa, como en los espectáculos de gran atracción. Ayer se pagaban con grandes primas las localidades para la pelea que se celebrará hoy. Y ya se habla de la reconstrucción del circo antiguo, el prehistórico, o de construir uno nuevo.

Según dicen los "amateurs", no hay nada comparable a la emoción de estas luchas, a primera vista tan insignificantes y tan vulgares. Todo el sistema nervioso se pone en tensión. Es como si los propios espectadores luchasen y como si doliesen en la propia carne las heridas que los gallos favoritos sufren. Los detractores alegan el conocido dicho de la barbaria y de la crueldad. Entre comer un gallo con arroz o echarle a pelear con otro gallo, no creemos que haya gran diferencia. ferencia. Como no sea desde el punto de vista alimenticio...

LA DEPENDENCIA MERCANTIL Y EL ARTE

Los dependientes de comercio están realizando una labor que les honra. Sabido es que el martes y el miércoles próximos se verificarán en el teatro dos grandes conciertos, a cargo de la Orquesta Sinfónica de Madrid. Muchos de los dependientes, dando una prueba de su cultura y de su buen gusto, desean asistir a esos conciertos, verdaderas solemnidades musicales. Pero tropiezan con la incompatibilidad de las horas. Los comercios no se cierran hasta las siete y el espectáculo empieza a las seis.

LA FIESTA DEL AHORRO

(Por teléfono)

MADRID.—En el Palacio de Comunicaciones, en el salón donde se celebraron las sesiones del Congreso Postal, se celebró esta tarde la fiesta nacional del Ahorro, organizada por el Congreso del Consejo de administración de la Caja Postal, dando cuenta de los temas premiados en el concurso.

Presidieron los ministros de la Gobernación y del Trabajo, el director general de Comunicaciones y el jefe de la Caja Postal, señor Moreno Pineda.

Entre el selecto público que asistió, figuraban representaciones de la Cámara de Comercio y de la Industria, Universidad, Colegio Médico, Instituto Nacional de Previsión, etc.

Por primera vez se celebra en España esta fiesta, para enaltecer la virtud del ahorro.

El primero que hizo uso de la palabra fue el señor Caamaño, consejero vigilante de la Caja Postal.

Hizo un estado comparativo de las Cajas Postales extranjeras y de la Nacional.

Calculó el pequeño ahorro español en mil millones de pesetas y la fortuna nacional en cien mil millones.

De cuarenta y siete millones de pesetas que había en la Caja Postal, en el segundo año de su fundación, ha aumentado a novecientos veintisiete millones.

J. Amieva y Escandón

MEDICO GINECOLOGIA Y PARTOS

Burgos, 5. Consulta de 11 a 1.

LIQUIDAMOS TODOS LOS TRAJES PARA NIÑOS
Trajes hombre, precios extraordinarios muy reducidos
3.000 CAMISAS DESDE 480 PESETAS.—CAMISAS GRAN SMART
NOVEDAD 9 PESETAS.
3.000 ELUSAS SEÑORA DESDE 475 PESETAS.—LIGAS Y TIRAN-
TES, DESDE 50 Y 60 CENTIMOS.
5.000 CALZONCILLOS HOMBRE DESDE 345 PESETAS.
1.000 PARAGUAS DESDE 6 PESETAS.
1.500 AMERICANAS DRILES DESDE 850 PESETAS.
NADIE VENDE MAS BARATO QUE NOSOTROS.—EN TODOS LOS
ARTICULOS PRECIOS NUEVOS SUMAMENTE REBAJADOS.—UNA
VISITA LE CONVENCERA DE LO QUE DECIMOS.
Precios fijos marcados.—ALMACENES LA BATAILLA.—Atarazanas, 4 y 6.—Teléf. 673

Entusiasta recibimiento al ministro de Instrucción pública

(Por teléfono)
BÚRGOS.—Hoy llegó el ministro de Instrucción Pública, al que se le dispuso un gran recibimiento.
El comercio cerró sus puertas.
En la Catedral se cantó un solemne Te-Deum.
Desde un balcón del Ayuntamiento pronunció el ministro un breve discurso, agradeciendo al vecindario el recibimiento entusiasta que se le había dispensado.
En la Universidad Pontificia se celebró un banquete en honor del ministro, al que acudieron cuatrocientos comensales.
Esta noche se celebró en el teatro una función de gala.
La compañía de Ricardo Puga estrenó la obra "Las grandes fortunas", que obtuvo un éxito clamoroso.
El ministro fué ovacionado a la entrada y a la salida del teatro.
El señor Aparicio ha recibido un telegrama del Claustro de la Universidad de Salamanca, rogándole que no admita la dimisión que ha presentado el rector de aquella Universidad.

En la Academia de Jurisprudencia Conferencia de un abogado brasileño

(Por teléfono)
MADRID.—En la Academia de Jurisprudencia dió esta tarde una conferencia don Raúl Fernández, notable abogado brasileño y miembro del Comité Judicial de la Sociedad de Naciones.
El señor Altamira hizo la presentación del conferenciante, al que dedicó calurosos elogios.
El tema de la conferencia del señor Fernández fué "Igualdad jurídica de los Estados en materia internacional."
Dió cuenta de los trabajos de la Sociedad de Naciones, en materia jurídica, labor encaminada a constituir un tribunal de justicia internacional, base de una paz duradera y del bienestar de las naciones.
El señor Bergamín hizo entrega al señor Raúl Fernández de la medalla y del título correspondiente de la Academia.
Al terminar el conferenciante su brillante disertación fué calurosamente aplaudida.

El homenaje a Sara Bernhardt

(Por teléfono)
MADRID.—La eminente actriz Sarah Bernhardt ha obsequiado con un almuerzo, en el Palace Hotel, a los directores de los periódicos madrileños y periodistas y literatos.
A requerimientos de la ilustre actriz, se celebrará una "matinée" en el Real Cinema.
Raquel Meller cantará algunas canciones.
EN EL TEATRO DE LA COMEDIA
Esta tarde, a las siete, en el teatro de la Comedia, representó Sarah Bernhardt la obra "Daniel", siendo ovacionadísima.
Las Reinas la llamaron a su palco y la besaron y felicitaron.
A la terminación del acto una Comisión de actrices, en nombre y representación de las actrices y actores españoles, le entregó una corona de palmas y laurel.

Noticias de Bilbao

(Por teléfono)
UN ATROPELLO
BILBAO.—En la calle de Fernández del Campo, un automóvil atropelló a un niño de siete años, al que produjo heridas graves.
VAPOR AMARRADO
Ha sido amarrado el vapor "Cabo Prior" de la Compañía Vasca Andaluza.
La tripulación ha sido despedida.
El último viaje que realizó este vapor fué de Santander a Bilbao, con carga general.
BIZKAITARRAS ABSUELTOS
Hoy ha terminado la vista de la causa, seguida por agresión al ex presidente de la Diputación don Alvaro Nardiz.
Los procesados, que son bizkaitarras, fueron absueltos.
Con este motivo, esta noche los bizkaitarras han celebrado un banquete.

El exemperador Carlos a España

(Por teléfono)
BERNA.—El ex Emperador Carlos dejará su residencia en España, a donde irá a mediados del próximo agosto.
A su regreso de Hungría trató de instalarse cerca del lago de Cuatro Cantones, pero los campesinos se opusieron a que residiera allí.

El viaje del Rey a Málaga

(Por teléfono)
CORDOBA.—El tren real llegó con dos horas de retraso por haber sufrido una pequeña avería la locomotora.
Se desenganchó el coche-salón y se agregó al tren que había de conducir al Monarca a Málaga.
El tren real llegó a la estación de Tabanillas a las ocho de la mañana.
Desde este punto, el Rey, el ministro de Fomento y el séquito del Monarca se dirigieron en automóvil al pantano de "El Chorro".
El Rey pernocta en el palacio del marqués de Puertohermoso y mañana irá a Málaga.

BANQUETE AL SEÑOR CIERVA

En la presa del pantano fué obsequiado con una comida el señor Cierva.
El secretario de la Compañía ofreció el banquete.
El señor Cierva pronunció un discurso elogiando estas obras que tanto beneficiaban a la agricultura.
Se mostró partidario de fomentar las obras públicas y dirigió grandes elogios al Rey, que tanto se preocupa por el progreso de España.

Bicarbonato de sosa TORRES MUÑOZ

En comprimidos y en polvo, éste en latas económicas a seis pesetas.
SAN MARCOS, 11.—MADRID
Monte de Piedad de Alfonso XIII y Caja de Ahorros de Santander
Grandes facilidades para aperturas de cuentas corrientes de crédito con garantía personal, hipotecaria y de valores. Se hacen préstamos con garantía personal, sobre ropas, efectos y alhajas.
La Caja de Ahorros paga hasta mil pesetas mayor interés que las demás Cajas locales.
Abona los intereses semestralmente, en julio y en enero. Y anualmente destina el Consejo una cantidad para premios a los imponentes.
HORAS DE OFICINA: De nueve a trece y de quince a diez y siete.

Del atentado al señor Dato

(Por teléfono)
MADRID.—El juez especial que entiende en el atentado de que fué víctima el señor Dato, ha recibido un escrito de Patrocinio Gallego, que es la mujer que vivía en compañía de Mauro Bajatierra, solicitando que se le conceda libertad provisional.
El juez ha contestado que accederá a la petición siempre que depusiere una fianza de cinco mil pesetas.
La instrucción del sumario por el atentado atraviesa actualmente un período de calma.

DE BARCELONA

(Por teléfono)
EL AUTOR DE UN CRIMEN
El 20 de junio del año pasado se presentaron dos individuos en una casa de juego de ínfimo orden, y después de perder cierta cantidad decidieron asesinar al dueño de la casa, como así lo hicieron.
Por suponerle uno de los autores del crimen fué detenido y condenado un individuo llamado Alfredo López.
Ahora se ha sabido que el otro criminal es Manuel García Moreno, quien por otro delito cumple condena en la cárcel de Berga.
CONTRA LOS ARANCELES
Las referencias que publica la prensa acerca del nuevo arancel provisional ha producido aquí gran efervescencia, pues se estima que suponen las partidas la ruina de la industria textil de Cataluña.
En este sentido se han dirigido enérgicos telegramas de protesta a Madrid.
También han protestado contra el arancel provisional, los interesados en las industrias eléctricas.

El sorteo de ayer

(Por teléfono)
MADRID.—A las ocho en punto de la mañana comenzó hoy el sorteo de la Lotería extraordinaria.
La concurrencia de público fué muy escasa.
Una vez constituida la Mesa, dió comienzo la operación de extraer los premios, siendo la primera bola que se cantó el número 33.417, premiado con 2.500 pesetas.
De los premios de más importancia fué el primero el 35.051, con 12.500 pesetas.
MADRID.—En el sorteo celebrado ayer han correspondido los premios mayores, a los siguientes números:
NUM. PESETAS PUEBLO
6.464 con 3.000.000 Vinaroz
23.236 " 1.500.000 Jaén
1.674 " 1.000.000 C. de los Condes
8.415 " 500.000 Barcelona
25.101 " 250.000 Gijón
21.008 " 125.000 Orense
47.954 " 50.000 Cartagena
30.761 " 50.000 Valencia
3.491 " 50.000 Madrid
39.656 " 45.000 Barcelona
42.273 " 45.000 Madrid
2.240 " 45.000 Mieres
47.340 " 40.000 Barcelona
35.230 " 40.000 Alora
31.349 " 40.000 Ferrol
27.369 " 35.000 Barcelona
18.605 " 35.000 Coruña
25.978 " 35.000 Madrid
48.177 " 30.000 Barcelona
4.166 " 30.000 Bilbao
25.101 " 25.000 Gijón
3 " 25.000 Madrid
13.197 " 25.000 Barcelona
11.745 " 20.000 Valencia
25.989 " 20.000 Madrid
23.694 " 20.000 Barcelona

Están premiados el número anterior y posterior al premio mayor con 15.000 pesetas.
Con 12.500 pesetas el anterior y posterior al segundo premio.
Con 10.000 pesetas el anterior y posterior al tercero.
Con 8.000 pesetas el anterior y posterior al cuarto.
Con 7.000 pesetas el anterior y posterior al quinto.
Con 6.500 pesetas el anterior y posterior al sexto.

Los números de las centenas de los seis primeros premios, están favorecidos con 2.500 pesetas cada uno.

Tienen reintegro de 500 pesetas todos los billetes que terminen en 4.
PREMIADOS CON 12.500 PESETAS
44.911 36.246 11.470 35.051 46.781
44.250 40.462 20.969 38.111 45.024
3.438 30.732 47.745 3.423 48.928
8.145 19.558 6.509 33.483 4.651

Para el sorteo de hoy se habían adoptado iguales precauciones que para los de Navidad.
El sorteo ha sido un fracaso para el Tesoro, pues se han vendido muy pocos billetes.
A presenciar el sorteo asistieron dos docenas escasas de "isidros".

EL TERCER PREMIO

Palencia.—El billete número 1.674, que obtuvo el tercer premio, fué vendido en la Administración de don Mariano Calzada, de Carrión de los Condes.
Se halla muy repartido.
EL "GORDO"
Castellón.—El billete número 6.464 fué vendido en Vinaroz, de donde dicen que se halla muy distribuido en aquella población y en otros pueblos de la provincia.
EL 8.415
Barcelona.—El billete número 8.415, premiado con medio millón de pesetas, fué vendido en décimos sueltos en la Administración de la plaza de Cataluña.
El administrador ignora quienes son los afortunados poseedores.
LOS AGRACIADOS CON EL "GORDO"
Castellón.—Dicen de Vinaroz que reina gran júbilo por haber correspondido a aquella población el premio "gordo".
El billete 6.464 estaba abonado desde 1904.
Uno de los agraciados es el alcalde don Fernando Mora, que recibió la grata noticia poco después de un oficio del gobernador civil, suspendiéndole en el cargo.
Otro de los agraciados, a quien han correspondido 50.000 pesetas, es don Virgilio Roca, que en 1913 obtuvo una participación en el tercer premio del sorteo de Navidad.

EL SEGUNDO PREMIO

Jaén.—Un décimo del billete agraciado con el segundo premio, lo lleva el diputado provincial por Villacarrillo, don Manuel Benavides.
Llevar participaciones en este número los empleados de la Tabacalera y un conocido médico de la población.

FOOT-BALL

Hoy y mañana
RACING CLUB, de Mieres.
RACING CLUB, de Santander.
A las cuatro y media, hoy, y mañana, a las cinco y media

Automóviles "FORD"

Quedan algunos a los precios anteriores a la elevación del arancel
Repuestos, accesorios y neumáticos. Tarifas anteriores a la elevación del Arancel.
AGENTE: ARMANDO CORCHO
CALLE DE CALDERON, 33

TELEGRAMAS CORTOS

RINA ENTRE TOREROS
Madrid.—Esta madrugada se encontraban en el café de Puerto Rico, varios toreros en unión de algunos amigos.
Comenzaron los reunidos a discutir acerca de la pasada campaña en América y entre el matador de toros Pastoret y el novillero Valencia II se agrió la discusión, en términos tales, que no tardaron en irse a las manos.
Medieron todos en la contienda y no tardaron en volar sillas, botellas y otros objetos.
Un inspector de policía que trató de separar a los contendientes resultó con un mordisco en una mano.
Pastoret sufrió varias lesiones en la cara, y éste, en compañía de Valencia II fueron conducidos a una Comisaría.
EL CONGRESO DE LA PROPIEDAD
Madrid.—Esta tarde se celebró en las oficinas de la Cámara de la Propiedad, en Madrid, la sesión preparatoria del Congreso de Cámaras de la Propiedad urbana, que está convocado.
De provincias han llegado gran número de representantes.
FORMIDABLE TORMENTA
Murcia.—Comunican de Hellín que ayer se desencadenó sobre aquel pueblo un formidable pedrisco, que ha arrasado los campos en gran extensión, revistiendo el fenómeno caracteres de catástrofe para la agricultura.
Toda la comarca agrícola ha quedado destruida y numerosos pequeños propietarios se han arruinado.
OBROEROS AGREDIDOS
Tarragona.—Dicen de Reus que al salir de la fábrica de mosaicos Levet, fueron agredidos los obreros por un grupo de desconocidos.
Resultó herido gravemente uno de los obreros, y fué detenido uno de los agresores.
Los restantes se dieron a la fuga.
UN NIÑO MUERTO
Madrid.—En la calle de San Marcos se cayó un hoyo de vino de un carro.
Aquél, al rodar, arrolló a un niño de diez y siete meses, matándole.
LA ULTIMA TIRADA
En la Casa de Campo se jugó hoy la "Copa del árbol", última de las tiradas anunciadas.
Ganó la copa el catalán señor Larrañaga, que mató 20 pájaros de 25 tiros.
El segundo premio lo obtuvo el valenciano señor Terratosa.
DAÑOS EN LOS SEMBRADOS
Madrid.—Dicen de Valencia y Castellón que el temporal ha causado grandes daños en los sembrados.
UNA CUADRILLA DE LADRONES
Sevilla.—La Policía sorprendió ayer a una cuadrilla de ladrones en una taberna de la calle del Sol, cuando se hallaban reunidos para concertar un robo.
Uno de los ladrones, que intentó fugarse, fué herido de un tiro por la Policía.
Los demás se entregaron sin resistencia.
NOTICIA DESMENTIDA
Valencia.—El gobernador civil ha desmentido la noticia publicada por algunos periódicos madrileños, según la cual había recibido anónimos con amenazas de muerte.

J. GARCIA (Optico)

San Francisco, núm. 15 (Tel. 521-465)
SANTANDER
GEMELOS PNEUMATICOS
GOERY.—ZEISS.—BUCHS
TEATRO.—MARINA.—CAMPO
CIRUGIA.—ORTOPEDIA
GRAMOFONOS CON Y SIN BOQUINA
DISCOS: Gramófono.—Odeon.—Fonotipia
Máquinas fotográficas todas marcas.
PLACAS.—PELICULAS.—PAPELES
Artículos Kodak

Banco Mercantil

Santander
Habiéndose extraviado los resguardos de depósito de este Banco, números 12.690 y 13.750, comprensivos de diez obligaciones f.-c. Valladolid a Ariza, por pesetas 5.000, y tres títulos serie B de acciones de la Sociedad anónima para el abastecimiento de Aguas de Santander, por pesetas 3.750, se anuncia al público, en virtud de lo dispuesto en el artículo 30 de los Estatutos sociales, pues, de no presentarse reclamación de tercero en el plazo de un mes, a contar desde esta fecha, se expedirá duplicado de los mismos, quedando el Banco exento de toda responsabilidad.
Santander, 22 de mayo de 1921.—El secretario, JUSTO PEREDA MENDOZA.

Se necesitan

uno o dos oficiales zapateros, para todo trabajo.
PUERTA DEL SOL.—TORRELAVEGA

Casa Gilardi :: Becedo, 11 SANTANDER

VENTA DE MARCOS Y MOLDURAS DE TODAS CLASES. GRANDES NOVEDADES Y SURTIDO MUY VARIADO EN MARCOS DE DIFERENTES FORMAS Y ESTILOS. PRECIOS FIJOS MUY VENTAJOSOS NO COMPRAR MARCOS NI MOLDURAS SIN VISITAR ANTES ESTA CASA BECEDO, 11 (en el mismo local que ocupa la Exposición de fotografías de LOS ITALIANOS)



EL SECRETO DE SU BELLEZA
y de millares de mujeres más admiradas por todo el mundo es que usan siempre la
CREMA DE ALMENDRAS CALBER
Un poco que se aplique a diario en la cara, cuello, manos y brazos deja la piel tan suave que rejuvenece, dando esa transparencia natural que toda mujer desea tener.
CREMA DE ALMENDRAS CALBER
reúne cualidades esenciales para guardar la piel limpia, suave y transparente.
DERMA CALBER (EN TUBOS)
a base de miel y glicerina, es otra preparación admirable, fresquísimas, para la primavera y verano; y sin rival para los labios, manos, y cétis.
USAD DERMA CALBER CON EL JABÓN CALBER Y POLVOS ANTISÉPTICOS CALBER
De venta en Santander: Señores Pérez del Molino y Compañía y Díaz F. y Calvo.

CURACION DE LAS HERNIAS

Interesa saber: Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, está en Santander, y en el hotel Maroño, únicamente el miércoles, 25 del presente mes, y recibirá a todos cuantos herniados quieren hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, y que los hombres, mujeres y niños, por ser el remedio verdad y el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos los precigan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción los usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase alguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent, de nombre registrado.
Acudid siempre a dicho especialista, no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Santander y en el hotel Maroño, únicamente el miércoles, día 25 del presente mes.
NOTAS.—En Indieto el día 23, en el hotel Hijas de Pérez; en Llanes el día 24, en el hotel La Victoria; en Bilbao el día 26, en el hotel Goñi; en Palencia el día 27, en el hotel Central, y en Oviedo el día 29, en el hotel París, donde así mismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. Talleres y Despacho en Barcelona: Unión, 13, Casa Torrent.

PELIGRA VUESTRA SALUD

OJO EN NO SER ENGAÑADOS.—SE IMPONE LA VERDAD
ADVERTENCIA.—Para evitar perjudiciales equivocaciones, debe saberse siempre que esta reputada Casa nada tiene que ver con otros anuncios de nombres parecidos e iguales al de esta conocida Casa y que pueden fácilmente confundirse, cerciorándose, y asegurándose primero, siempre de que realmente tratan con el reputado especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado el único verdadero, diciendo, por tanto, buscar y preguntar siempre en los hoteles por el especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado, que es la garantía absoluta de todos los herniados.

New York and Cuba Mail Steamship Company

WARD LINE
New York
SERVICIO QUINCENAL
entre
SANTANDER, HABANA Y VICEVERSA
Por los magníficos y rápidos vapores de 14.000 toneladas y 17 nudos de marcha

AUTOMÓVILES CAMIONES Y CAMIONETAS

de las más acreditadas marcas Europeas. Precios de Fábrica.
Sin aumento de precio se dan facilidades para el pago.
SIMITRIO JULIO BOBO
NAVA DEL REY
En el Hotel Maroño permanecerá durante tres días el señor Bobo, quien informará.

"ORIZABA" y "SIBONEY"

La gran Compañía Norte Americana WARD LINE ha establecido este importantísimo servicio no implantado hasta ahora por ninguna otra Empresa naviera, saliendo, salvo contingencias, en la forma siguiente:
SANTANDER-HABANA
"ORIZABA", los días 14 de cada mes.
"SIBONEY", los días 29 de cada mes.
Precios de pasaje en tercera ordinaria, pesetas 550, incluso impuestos.
HABANA-SANTANDER
"ORIZABA", los días 30 de cada mes.
"SIBONEY", los días 15 de cada mes.
Para solicitar pasaje, cabida para carga y demás informes, dirigirse a su consignatario
DON FRANCISCO SALAZAR
Muelle, 18; Teléfono 37

CRUZ ROJA

Esta Institución, obligada a abandonar el local que ocupaba en la calle de Calderón por desahucio promovido por don Domingo Betanzos, se trasladó provisionalmente a la Plaza del Machichaco a un local cedido por el practicante Vega, donde seguirá prestando los servicios de Policlínica y traslado de enfermos, teniendo que suspender los servicios de Ambulancia, pues por la insuficiencia del local se ha visto precisada a desarmar y almacenar la mayor parte de su material.—LA COMISION.

Asociación de Inquilinos

AVISO
Los señores socios que hayan observado que no se les ha puesto al cobro alguno o algunos de los recibos que les correspondía satisfacer por cuotas mensuales como tales socios, se les ruega tengan la bondad de enviar a recogerlos a la oficina de la Asociación, Remedios, 2, 1.º, en los días laborables y durante las horas de 3 a 7 de la tarde.
Los que se encuentran en este caso han sido motivados por la imposibilidad de poder pasarlos a los respectivos domicilios, bien por haber carecido algún tiempo del completo personal de cobradores o por no residir algunos socios en los domicilios en que figuraban.
Aquellos que no lo hicieren para el día 31 del actual se les considerará como baja en la Asociación.

Gran café restaurant ROYALTY DE JULIAN GUTIERREZ

Especialidad en hodas, banquetes, etc. HABITACIONES

Piano de ocasión

Informarán: DIESTRO Y RODRIGUEZ
Taller de afinación y reparación
RUAMAYOR, 15, BAJO

José F. Coteró

Oculista, garganta, nariz, oídos
Rayos X
Consulta: de 10 a 1 y de 3 a 5
PUENTE, 4, 2.º
Gratis a los pobres, de garganta, nariz y oídos, martes y sábados, de 5 a 6.

V. URBINA

CIRUJANO, CALLISTA, MASAJISTA
Opera a domicilio, de ocho a una; en su gabinete, de dos a cinco.
ATARAZANAS, 14.—TELEF. 991

Flor d'Orezza

Corresponsales en todos los pueblos de la provincia de Santander.

Artículos exclusivamente ingleses
CASA GIRIBET
ALTAS NOVEDADES
BLANCA, 11 - SANTANDER

Se cree que se prorrogarán las sesiones de Cortes

(POR TELEFONO)

LO QUE DICE EL CONDE DE ROMANONES

MADRID.—Interrogado el conde de Romanones por los periodistas acerca de si era cierto que se realizaban gestiones para establecer días y horas extraordinarias de sesión en el Parlamento...

El conde contestó: —Hasta ahora no hay nada de eso; por lo menos a nosotros nada se nos ha indicado...

Hablando después de la prórroga del contrato de arriendo de la Tabacalera, dijo: —En cuanto al proyecto de tabacos...

—En cuanto al proyecto de tabacos, visto el giro que lleva la discusión, nada tendría de extraño que diera al traste con la vida del actual Gobierno...

Hablando después de la prórroga del contrato de arriendo de la Tabacalera, dijo: —En cuanto al proyecto de tabacos...

—En cuanto al proyecto de tabacos, visto el giro que lleva la discusión, nada tendría de extraño que diera al traste con la vida del actual Gobierno...

—En cuanto al proyecto de tabacos, visto el giro que lleva la discusión, nada tendría de extraño que diera al traste con la vida del actual Gobierno...

—En cuanto al proyecto de tabacos, visto el giro que lleva la discusión, nada tendría de extraño que diera al traste con la vida del actual Gobierno...

—En cuanto al proyecto de tabacos, visto el giro que lleva la discusión, nada tendría de extraño que diera al traste con la vida del actual Gobierno...

—En cuanto al proyecto de tabacos, visto el giro que lleva la discusión, nada tendría de extraño que diera al traste con la vida del actual Gobierno...

—En cuanto al proyecto de tabacos, visto el giro que lleva la discusión, nada tendría de extraño que diera al traste con la vida del actual Gobierno...

—En cuanto al proyecto de tabacos, visto el giro que lleva la discusión, nada tendría de extraño que diera al traste con la vida del actual Gobierno...

—En cuanto al proyecto de tabacos, visto el giro que lleva la discusión, nada tendría de extraño que diera al traste con la vida del actual Gobierno...

—En cuanto al proyecto de tabacos, visto el giro que lleva la discusión, nada tendría de extraño que diera al traste con la vida del actual Gobierno...

—En cuanto al proyecto de tabacos, visto el giro que lleva la discusión, nada tendría de extraño que diera al traste con la vida del actual Gobierno...

—En cuanto al proyecto de tabacos, visto el giro que lleva la discusión, nada tendría de extraño que diera al traste con la vida del actual Gobierno...

—En cuanto al proyecto de tabacos, visto el giro que lleva la discusión, nada tendría de extraño que diera al traste con la vida del actual Gobierno...

—En cuanto al proyecto de tabacos, visto el giro que lleva la discusión, nada tendría de extraño que diera al traste con la vida del actual Gobierno...

—En cuanto al proyecto de tabacos, visto el giro que lleva la discusión, nada tendría de extraño que diera al traste con la vida del actual Gobierno...

—En cuanto al proyecto de tabacos, visto el giro que lleva la discusión, nada tendría de extraño que diera al traste con la vida del actual Gobierno...

—En cuanto al proyecto de tabacos, visto el giro que lleva la discusión, nada tendría de extraño que diera al traste con la vida del actual Gobierno...

—En cuanto al proyecto de tabacos, visto el giro que lleva la discusión, nada tendría de extraño que diera al traste con la vida del actual Gobierno...

—En cuanto al proyecto de tabacos, visto el giro que lleva la discusión, nada tendría de extraño que diera al traste con la vida del actual Gobierno...

—En cuanto al proyecto de tabacos, visto el giro que lleva la discusión, nada tendría de extraño que diera al traste con la vida del actual Gobierno...

—En cuanto al proyecto de tabacos, visto el giro que lleva la discusión, nada tendría de extraño que diera al traste con la vida del actual Gobierno...

—En cuanto al proyecto de tabacos, visto el giro que lleva la discusión, nada tendría de extraño que diera al traste con la vida del actual Gobierno...

—En cuanto al proyecto de tabacos, visto el giro que lleva la discusión, nada tendría de extraño que diera al traste con la vida del actual Gobierno...

—En cuanto al proyecto de tabacos, visto el giro que lleva la discusión, nada tendría de extraño que diera al traste con la vida del actual Gobierno...

—En cuanto al proyecto de tabacos, visto el giro que lleva la discusión, nada tendría de extraño que diera al traste con la vida del actual Gobierno...

Cámara de Comercio

Ayer tarde celebró sesión extraordinaria la Cámara Oficial de Comercio, bajo la presidencia del señor Pérez del Molino...

El señor presidente manifestó que había convocado a sesión extraordinaria para tratar del proyecto de ley presentado a las Cortes por el Excmo. señor ministro de Fomento...

Expone a continuación las diferentes entrevistas celebradas para recoger las opiniones de los elementos a quienes afecta, más directamente, el proyecto de ley...

Discutido ampliamente este asunto, se acordó recoger en el informe que se envíe los dos extremos propuestos, remitiéndose copia de aquél a los señores representantes de la provincia...

Vista la Real orden por la que se suspende la celebración del VII Congreso de Pesca, que había de celebrarse el próximo verano en esta ciudad...

En el Manicomio de Valladolid será recluido un demente. A petición de su madre será devuelto un niño de la Inelusa.

Comisión provincial

Ayer celebró sesión esta Corporación, bajo la presidencia del señor Durante, asistiendo los vocales señores Lloreda, González, Agüero...

El recurso de alzada promovido por el presidente de la Asociación de ganaderos del pueblo de Uceda, contra la multa impuesta por el alcalde del Ayuntamiento de Ruente...

El expediente y proyecto instruido por la Compañía de Electricidad denominada "Montaña", para establecer una línea de conducción de energía eléctrica desde Puente San Miguel...

Se aprueba la distribución de fondos para el pago de obligaciones de la Diputación, en el actual mes.

Se aprueban varias cuentas de material y efectos para la imprenta provincial y otro de gastos menores de la panadería.

Instruido expediente de apremio por débito de Contingente provincial a los Ayuntamientos de Camaleño y Carles, se les requiere para que, en el plazo de un mes...

Se aprueban varias cuentas de material y efectos para la imprenta provincial y otro de gastos menores de la panadería.

Instruido expediente de apremio por débito de Contingente provincial a los Ayuntamientos de Camaleño y Carles, se les requiere para que, en el plazo de un mes...

Se aprueban varias cuentas de material y efectos para la imprenta provincial y otro de gastos menores de la panadería.

Instruido expediente de apremio por débito de Contingente provincial a los Ayuntamientos de Camaleño y Carles, se les requiere para que, en el plazo de un mes...

Se aprueban varias cuentas de material y efectos para la imprenta provincial y otro de gastos menores de la panadería.

LA "GACETA"

El nombramiento de abogados defensores

(Por teléfono)

MADRID.—Hoy publica la "Gaceta" entre otras, las disposiciones siguientes: DE GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden...

En el primero se dispone que los Colegios de abogados formen una lista de los señores abogados de oficio, así como también de los demás letrados de la localidad...

En el segundo artículo se dispone que, una vez elegido letrado, no podrá ver a los procesados un nuevo abogado sin autorización previa del poder judicial.

DE INSTRUCCION PUBLICA.—Real orden aprobando las oposiciones a ingresar en el Cuerpo de Secciones Administrativas de primera enseñanza.

DE ESTADO.—Relación de los súbditos españoles fallecidos en el extranjero.

TEATRO PEREDA

Empresa FRAGA Compañía de Circo Norteamericana

HOY, DOMINGO, 22 DE MAYO 4 GRANDES SECCIONES, 4 A las cuatro y a las cinco y media, FUNCIONES SENCILLAS a precios económicos.

Butaca, 125 Paraíso, 0'20 A las siete en punto, GRAN MODA, tomando parte todos los números.

A las diez de la noche, FUNCION COMPLETA.

Continúa abierto el abono para los conciertos de la ORQUESTA SINFONICA DE MADRID.

Muy en breve, debut de la gran Compañía cómica de RAMIREZ y ZORRILLA

Toma de posesión

HABANA.—Ayer, día de fiesta nacional, se celebró el acto de toma de posesión de la Presidencia de la República el nuevo presidente, don Alfredo Zayas.

Este abandonó el palacio de la Presidencia, en compañía de su esposa e hijas, embarcándose en el crucero "Cuba" con rumbo a Nueva York.

Desde allí se trasladará a Francia, desde donde el doctor Menocal irá a España, para saludar a don Alfonso XIII.

La visita se celebrará en Santander o San Sebastián.

TEATRO PEREDA

Orquesta Sinfónica de Madrid

AVISO IMPORTANTE Como constantemente nos consultan por teléfono muchas personas, preguntando cuál es el precio del abono...

Los neumáticos, que pagaban 2,70, pagan ahora 5,40, siempre en oro. Es decir, el doble de lo que se pagaba.

Los importadores, antes de pedir el despacho, presentarán la factura original, legalizada en el punto de compra por la autoridad local...

Los neumáticos, que pagaban 2,70, pagan ahora 5,40, siempre en oro. Es decir, el doble de lo que se pagaba.

NOTICIAS

Francisco Setián ESPECIALISTA EN NARIZ, GARGANTA Y OIDOS

Consulta de 9 a 1 y de 3 a 6 BLANCA, 42, 1.

Los autores de una agresión La guardia civil de Hazas en Cesto ha detenido en Solórzano a Joaquín Ocejja y Rufina Sierra...

La Caridad de Santander Movimiento del asilo en el día de ayer: Comidas distribuidas, 700. Aislados que quedan, 139.

PLAZA DE TOROS

EL JUEVES 26 DE MAYO FESTIVIDAD DEL CORPUS GRAN NOVILLADA SE LIDIAN

6 NOVILLOS TOROS, 6 de los señores Hijos de Andrés Sánchez de Coquilla (Salam no)

Actuando de matadores los novilleros de más cartel en todas las plazas PABLO Y MARGIAL LALANDA

Los toros podrán verse en los corrales de la Plaza el martes y miércoles, de cuatro a siete de la tarde.

PARA MUEBLES CASA BLANCO - OVIEDO CAJAS INCOMBUSTIBLES PARA CAUDALES. A mitad de los precios antiguos, se los ofrece hoy esta Casa. Solicite precios y diseños.

Los automóviles y los aranceles Nos habían explicado de tantas maneras distintas la forma de pagar los derechos de Aduana, los automóviles, con arreglo al Arancel, que ya nos habíamos hecho un lío...

Los derechos se pagarán "ad valorem" y en oro y en la siguiente proporción: Chassis, hasta 1.000 k., el 20 por 100 del avalúo.

Los derechos se pagarán "ad valorem" y en oro y en la siguiente proporción: Chassis, hasta 1.000 k., el 20 por 100 del avalúo.

Los derechos se pagarán "ad valorem" y en oro y en la siguiente proporción: Chassis, hasta 1.000 k., el 20 por 100 del avalúo.

Gran Casino del Sardinero HOY, DOMINGO: A las 5 de la tarde MILLON DE RECOMPENSAS: primer episodio, "El misterio de la heredera"...

ARTRITICOS, NEFRITICOS BEBED Agua de Corconte

Gran Casino del Sardinero SECCION MARITIMA

MOVIMIENTO DEL PUERTO Buques entrados: "Cabo Sacratif", de Gijón, con carga general.

"Elena", de Bilbao, en lastre. "Cabo Peñas", de Gijón, con carga general.

"Cabo Roca", de Gijón, ídem. "Folly Angela", de Ferrol, ídem.

Despachados: "Erato", para Gijón, ídem. "Nadir", para Pasajes, ídem.

"Cabo Roca", para Bilbao, ídem. "Marcela", para Gijón, en lastre.

"Cabo Peñas", para Barcelona, con carga general. "Elena", para Bilbao, con piedra.

"San Andrés", para Vigo, con lastre. "Cabo Sacratif", para Bilbao, con carga general.

"Rosario", para Avilés, con madera.

La Sociedad Coral de Castro Urdiales Por fin es un hecho el viaje del Orfeón de la Sociedad Coral de Castro Urdiales a nuestra ciudad...

Lantero Hermanos (Sociedad de responsabilidad limitada) Talleres mecánicos de aserrar y elaborar maderas

Arenales de Maliaño Teléfono número 852 SANTANDER

J. Gómez Vega Médico especialista en las enfermedades del corazón y los pulmones. Consulta de 3 a 5.—CALDERON, 21.

Una agresión En el Astillero ha sido detenido por la guardia civil de aquel puerto Emilio Basso, de 19 años, por haber agredido y causado varias contusiones y erosiones a Jesús Malagón.

Mareca Pleamares, a las 3'38 m. y 3'57 r. Bajameres, a las 9'55 m. y 10'14 r.

Joaquín Santiuste GARGANTA, NARIZ Y OIDOS DE 11 a 12, Sanatorio del doctor Madrazo.

Una denuncia Ayer fué denunciado por la guardia municipal que de una fábrica de licores que hay instalada en una tejavana situada en el patio de la casa número 19 de la calle de la Enseñanza...

Bien se puede tapar con la pintura defectos que en la cara están tan solo; pero de nada sirve esa hermosura, sin ostentar preciosa dentadura y esto consiguió el Licor del Poja.

Por robar una bicicleta La benemérita de Villaescusa ha detenido a Agapito Manzano y Julián y Lucio San José, supuestos autores de la sustracción de una bicicleta propiedad de Santiago Luisana, vecino de Liaño.

Dr. Ortíz Villota ENFERMEDADES DEL CORAZON Y PULMONES MEDICINA GENERAL

Reses sacrificadas en el Matadero municipal: Mayores, 24, y menores, 21 con peso de 5.349 kilogramos.

No tire Ud. su sombrero de paja, aunque sea más tostado que el café; pues el "Strobin" lo limpia y blanquea que es un gusto y solo por 50 céntimos.

G. Inigo Oculista Consulta de 10 y media a 1 y de 4 a 5. VELASCO, 7.—TELEFONO 869

Sombreros para señoras LUIS SANCHEZ, CORREO 8. TEL. 3-27

Comprimidos Huidobro A BASE DE Kola - Coca - Estrigina - Fósforo.

Banco Mercantil SANTANDER SUCURSALES: León, Salamanca, Torrelavega, Reinoso, Llanes, Santoña, Astorga, Laredo, Banales, Ponferrada y La Bañeza.

Operaciones en todas las Bolsas. Depósitos de valores libres de derechos de custodia.

PLAZA DE TOROS EL JUEVES 26 DE MAYO FESTIVIDAD DEL CORPUS GRAN NOVILLADA SE LIDIAN

6 NOVILLOS TOROS, 6 de los señores Hijos de Andrés Sánchez de Coquilla (Salam no)

Actuando de matadores los novilleros de más cartel en todas las plazas PABLO Y MARGIAL LALANDA

Los toros podrán verse en los corrales de la Plaza el martes y miércoles, de cuatro a siete de la tarde.

Precios especiales para señoras, niños y militares.